
ATA DA 060ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Massocco – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta - Oscar Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto – Rodrigo Preis - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) - Comenta 

sobre a pressão existente no Brasil quanto à 

fiscalização e compra de arroz por parte do 

Governo Federal. Informa que a compra, conhecida 



também como leilão, de arroz de baixíssima 

qualidade, fez parte de um grande esquema de 

corrupção, vez que somente pequenas empresas 

participaram do processo licitatório. Sustenta que 

o assunto já foi debatido nas sessões itinerantes 

feitas pela Casa Legislativa catarinense, 

elucidando que o Brasil tem arroz suficiente e não 

tem a necessidade de importação, como pretende 

fazer o Governo Federal. 

Lamenta o péssimo serviço de internet e 

telefonia celular em Santa Catarina ao explicar 

que o Estado está na “mão” de três operadoras e 

comenta a falta de fiscalização ou controle. Lista 

o recebimento de trotes, onde a população está 

sendo cada vez mais enganada. Solicita apoio para 

os deputados, para que juntos encontrem meios de 

solucionar o problema.  [Taquigrafia: Jênifer]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Registra que 

protocolou um projeto de lei instituindo o dia 7 

de abril para falar a respeito das doenças 

crônicas não transmissíveis, através de campanhas 

educativas sobre prevenção e controle, divulgação 

da importância de alimentação saudável, promoção 

da atividade física e hábitos de vida saudáveis, 

palestras e debates sobre a importância do 

diagnóstico precoce e do tratamento adequado, 

podendo o Poder Executivo firmar parcerias com 

entidades da sociedade civil para tais atividades. 

Solicita aos senhores deputados celeridade na 

apreciação do projeto para que seja possível levar 

mais informação à população quanto às doenças 

crônicas não transmissíveis, como câncer, 

diabetes, hipertensão, doenças cardiovasculares e 

do aparelho respiratório.  [Taquígrafa: Sara] 

  

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Explana 

sobre o projeto de lei, de sua autoria, que 

objetiva facilitar o repasse às entidades 

filantrópicas, hospitais e Apaes, 

desburocratizando a transferência de recursos 

provenientes das emendas parlamentares para as 



instituições sociais. Alerta que a burocracia 

atual para a celebração de convênios vem causando 

atrasos significativos e prejudiciais ao 

funcionamento das instituições. Justifica que ao 

simplificar o processo, os recursos chegam mais 

rapidamente, fortalecendo o trabalho destas 

instituições tão essenciais para a população 

catarinense. Solicita o apoio dos demais deputados 

para a célere aprovação deste projeto de lei. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Corrobora o pronunciamento do colega deputado e 

pede a inclusão da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer e das Associações dos Amigos dos Autistas, 

que também recebem recursos através de emendas 

parlamentares. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a reunião conjunta das comissões até o 

horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

Ainda suspensa a sessão, o sr. Presidente 

concede a palavra ao Prefeito Municipal de 

Balneário Arroio do Silva, sr. Evandro Scaini, 

para divulgar 31ª Festa do Peixe, que ocorrerá de 

27 a 30 de junho. 

(Pausa) 

DEPUTADO RODIRGO MINOTTO (Presidente) – Com a 

sessão suspensa, o sr. Presidente concede a 

palavra ao pastor Daniel Gonçalves e ao sr. Edno 

Roberto Cunha, para divulgarem a 2ª edição do 

“Driblando Fome”, que ocorrerá dia 22 de junho, 

às15h, na Arena Multiuso, no Município de São 

José. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - O sr. 

Presidente comunica que a Assembleia Legislativa 



do Estado de Santa Catarina, com base na Lei n° 

12.918, de 23 de janeiro de 2004, torna público o 

Edital que irá nomear o processo da 13ª Edição 

para concessão de Certificado de Responsabilidade 

Social de Santa Catarina e do Troféu 

Responsabilidade Social - Destaque SC.  

Comenta que a certificação e o troféu são 

destinados a empresas públicas, empresas privadas, 

bem como para organizações da sociedade civil 

estabelecidas em território catarinense. Diz que é 

um evento consagrado no calendário da Assembleia 

Legislativa que distingui e estimula ações 

daquelas que estão trabalhando em favor da 

comunidade. Fala que é uma iniciativa que torna 

público o compromisso com práticas éticas, 

sustentáveis e socialmente responsáveis e celebra 

o compromisso deste Poder e das organizações 

homenageadas com um mundo melhor.  

Menciona que ao participarem da certificação 

de responsabilidade social as entidades inscritas 

não apenas recebem uma importante distinção, mas 

também se juntam a um grupo de líderes dedicados a 

fazer a diferença. A Certificação de 

Responsabilidade Social é mais do que um selo de 

excelência, é o reconhecimento público de que uma 

entidade está na vanguarda da responsabilidade 

social e da sustentabilidade.  

Nesta iniciativa a Assembleia Legislativa tem 

como parceiros o Banco Regional de Desenvolvimento 

do Extremo Sul (BRDE), o Conselho Regional de 

Contabilidade (CRCSC), a Federação de Consórcios 

Associações de Municípios e Municípios (Fecam), a 

Federação do Comércio de Bens e Serviços de 

Turismo (Fecomércio), a Federação dos 

Contabilistas de Santa Catarina (Fecontesc), a 

Federação das indústrias de Santa Catarina 

(Fiesc), a Organização das Cooperativas do Estado 

de Santa Catarina (Ocesc), o Movimento Nacional 

ODS - Santa Catarina, Secretaria de Estado do Meio 

Ambiente e da Economia Verde (Semai), Serviço de 

Apoio às Micro e Pequenas Empresas de Santa 

Catarina (Sebrae). [Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Comunica que conforme a concordância dos srs. 

Líderes, o PL n. 0457/2023 e o Projeto de Resolução 

n. 0009/2024 serão colocados em votação, 

extrapauta, na presente data. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0457/2023, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a alienação e a cessão, 

concessão e autorização de uso de imóveis do Poder 

Executivo nas modalidades que menciona e 

estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foram apresentadas: emenda 

substitutiva global, subemendas modificativas, 

subemenda aditiva e emenda supressiva.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto para a presente 

matéria os srs. deputados: Fabiano da Luz, Pepê 

Collaço, Soratto e Carlos Humberto.  

Em votação. 

O sr. Deputado Rodrigo Minotto faz a 

solicitação de votação nominal. 

Em tempo, o sr. Presidente, Deputado Mauro de 

Nadal, explica que é votação por maioria e em 

turno único.  

Continua em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

    Os srs. Deputados: Rodrigo Minotto, Marquito e 

Fabiano da Luz manifestaram voto contrário; e a 

abstenção do sr. Deputado Neodi Saretta.  

Aprovado por maioria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0009/2024, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera a Resolução nº 002, de 2024, 

que "Institui o Programa Alesc Itinerante", com o 

fim de modificar as datas de transferência da sede 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0450/2023, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara de utilidade pública a 

Associação Esportiva Sócio Cultural Navegantes que 

Ginga pela Vida, de Navegantes, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que “Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o sr. Presidente comunica que o 

Projeto de Lei n. 0065/2024, de autoria do 

Deputado Volnei Weber, foi retirado de pauta a 

pedido do autor. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0118/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera o Anexo I da lei nº 

16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que dispõe 

sobre denominação de bens públicos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina", para o fim de denominar 

Professora Eliane Aparecida da Silva Folster, o 

ginásio de esportes da Escola de Educação Básica 

Professora Zulma Becker, localizada no Município 

de Santo Amaro da Imperatriz. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h24, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 


